

Шевлякова Виктория Ивановна

Магистрант НАЧОУ ВПО СГА

Направление: Юриспруденция

Магистерская программа: Гражданское право, семейное право,
международное частное право

Демографическая обстановка в стране и меры для ее улучшения

Аннотация. В статье анализируется сложная демографическая обстановка в Российской Федерации и на основе анализа предлагаются пути по ее улучшению, рассматриваются вопросы по улучшению правоотношений родителей и детей, а также необходимость поддержки материнства.

Ключевые слова: демография, правоотношения родителей и детей, поддержка материнства.

В нашей большой многонациональной стране демографическая ситуация на сегодняшний день остается очень печальной. В настоящее время мы все, россияне, должны осознать и понять, что находимся на грани жизни и смерти нашего Отечества в вопросах демографического плана, потому что за последние годы, а вернее, из года в год, население у нас в государстве катастрофически уменьшается и это факт. Если посмотреть историю, данная тенденция – уменьшение числа наших граждан – берет начало в семидесятые годы прошедшего столетия, как мы знаем, в те годы рождалось наших россиян стало все меньше и меньше. А к 1990 году и последующие годы вообще случился обвал в демографическом вопросе.

В нашей стране в те годы рождалось около миллиона детей, и по данной причине численность населения нашей страны катастрофически сокращалась, примерно в год на миллион человек, и таким образом Россия «не досчиталась» за последние годы более 10 миллионов человек. В этом вопросе не помог даже тот фактор, что к нам в Россию ежегодно приезжали на постоянное место

жительство от 200 до 300 тысяч человек из зарубежья. Ученые, проанализировав такое положение, пришли к выводу, что все это происходит, прежде всего, из-за того, что в России на низком уровне находится продолжительность жизни. Ни для кого нет секрета в данное время, что на эту проблему влияют негативные факторы: каждый год у нас в стране погибают в ДТП около 40 тысяч человек – это в основном молодые трудоспособные люди.

Также в этой связи уместно отметить, что у нас в стране становится все больше и больше наркоманов и самое страшное, что среди них много детей. Если посмотреть статистику, то у нас гибнут от наркотической зависимости каждый год примерно 30 тысяч человек.

Также каждый год умирают до нескольких сотен тысяч россиян от заболеваний, связанных с употреблением алкоголя и табакокурения.

На вышеупомянутую проблему по демографической обстановке в нашей стране влияет и, это следует отметить, что самой большой проблемой остается тот факт, что в России ежегодно совершаются от двух до трех миллионов аборт. Это не рожденные дети, наше будущее поколение. Женщины убивают своих детей, не ведая, что делают, а совершают, прежде всего, большой грех. Все это приводит нашу страну к трагической ситуации в демографическом вопросе.

Нельзя умалчивать про растущее число разводов у нас в стране, в результате чего многие женщины отказываются от материнства.

Демографическую проблему в целом, возможно, сформулировать следующим образом: инерционное сохранение привычных для населения и руководства страны моделей, укладов и принципов жизни уже со второй половины прошлого века напрямую ведёт к вымиранию населения России; необходимо проектирование и введение принципиально новых механизмов общественного воспроизводства и развития в рамках планирования масштабного цивилизационного сдвига [1, с. 38].

Другой немаловажный аспект оценки демографической ситуации – это приток населения извне, миграция. Увеличение этого потока может привести к

тому, что визуально возможен даже прирост населения. Но вот говорить о сохранении национального состава такого населения уже не приходится [2].

Считаем, что кризис по демографическим вопросам происходит в первую очередь от человеческого самосознания. Многие молодые люди в настоящее время создавая семью, прежде всего, думают не о детях, а о машине, о квартире, о даче или об отдыхе за границей, т. е. о своих личных потребностях и не задумываются, что для сохранения населения в нашей большой России в каждой семье должно быть не менее трех детей или даже больше. Если не заниматься данной проблемой всерьез, то можно с уверенностью предположить, что в ближайшие семь десятилетий наша страна – Российская Федерация – может исчезнуть по причине демографического кризиса.

По нашему мнению в настоящее не простое для нас время, необходимо не просто высказываться по данной проблеме и говорить, что нужно планировать развитие нашей страны в демографическом плане на долгие годы вперед, т. е. на перспективу, а некоторые при этом предлагают разрабатывать программу на сто лет, а на самом деле данные разговоры останутся только разговорами. Нужно отходить от старого мышления и от такой постановки вопроса и прежде всего, необходимо прийти к осознанию данной проблемы и делать подвижки в этом вопросе уже сегодня, а для этого необходимо от разговоров переходить к делу. Выход в данном вопросе очевиден – это, прежде всего, демографическая революция, но при этом нужно иметь в виду, что такую революцию бюрократическим путем никто не сможет провести. Нам россиянам необходимо консолидироваться и делать все, чтобы прийти к единому пониманию данной проблемы и добиться, чтобы хотя бы в половине семей было по три или пять детей, ибо в противном случае катастрофа в демографическом вопросе в нашей стране будет неизбежной.

С нашей точки зрения для улучшения демографической ситуации в нашей сильной многонациональной любимой стране России, нужно женщинам больше рожать. А для этого в первую очередь нужно стимулировать рождаемость: строить больше недорогого жилья, школ, детских садиков,

выделять молодым семьям беспроцентные кредиты с погашением их через определенное время, а также необходимо создавать рабочие места для молодежи с нормальными условиями труда, с возможностью творчески проявлять себя.

Необходимо сейчас, именно сейчас в настоящее время признать на самом высоком государственном уровне, что проблемой в демографическом плане у нас мало кто занимается, а если занимаются, то эта работа ведется, как правило, поверхностно и бессистемно. В России не существует ни одного демографического института. И вот эту негативную практику необходимо ломать, потому что может прийти время, когда уже будет поздно об этих вопросах говорить.

По моему мнению, в настоящее время у нас в многонациональной большой и богатой России необходимо: заняться индустриализацией, в результате чего будут трудоустроены наши граждане, в итоге чего будет меньше людей, которые находятся за чертой бедности.

На данный момент времени нужны мудрые последовательные действия в этом направлении, необходимо немедленно отделить то, что в настоящее время не представляет собой проблемы и, соответственно определить действительно действенные меры, которые поистине будут влиять на данную область, которая требует немедленного решения и. прежде всего: принятие решительных мер по снижению смертности среди нашего населения, создание нормальных условий для семей, которые хотят, и могут иметь детей, принимать федеральные законы и подзаконные акты, направленные на улучшение жизни граждан Российской Федерации и все это в результате пойдет на благо нашего народа и на процветание нашей Родины.

Нам простым русским людям видится выход в данном вопросе в повышении уровня жизни россиян и обращении пристального внимания со стороны государства на родителей воспитывающих малолетних детей, вот что может повлиять на решение вопроса в демографической области.

При этом необходимо принимать всесторонне необходимые меры, направленные на снижение потребления алкоголя и табака, ослаблению последствий пьянства, алкоголизма и курения в нашей стране.

Я считаю и уверена, что мы молодые мамы и папы должны сейчас, именно сейчас ставить вопросы о том, что Руководству нашей страны нужно принимать все необходимые меры и решать в первую очередь вопросы демографии и поворачиваться лицом к родителям и детям.

На данном вопросе нужно останавливаться основательно, и прежде всего, необходимо отойти от многочисленного перемалывания из пустого в порожнее, ведь всем здравомыслящим людям у нас в стране понятно, что бюрократическим путем сейчас ничего и никто не решит, в том числе и в демографическом вопросе, а нужно прислушиваться к мнению простых людей, к мнению молодых родителей, к их нуждам и чаяниям.

Полагаю, что необходимо поддерживать материнство с финансовой точки зрения. Для чего, в первую очередь, необходимо немедленно на уровне государства, принять решение о повышении выплачиваемых пособий на детей хотя бы в два раза, и выплачивать данные пособия не до полутора лет, а хотя бы до трех лет, независимо от количества детей в семье, а также продлить отпуск по уходу за ребенком также до трех лет, потому что данная проблема назрела самым настоящим образом, и, которая, в обязательном порядке, отразится на демографической обстановке в стране, а также на воспитании родителями своих детей в Российской Федерации.

Литература

1. Гундаров И.А. Демографическая катастрофа в России: причины, механизм, пути преодоления. М., 2001.
2. Максаковский В.П. Демографический кризис в современном мире // География ПС. 2001. № 23.
3. Борисов В.А. Демография: Учебник для вузов. М., 2007.